

Иван МИКУРОВ, «АП»

Телевидение вошло в нашу жизнь не только развлека-

В назначенный срок начи-

Многие тут зависят от ве-

В суботный день, 3 июня,

На том вопросе исчерпан.

Александр ЗАЙЦЕВ, «АП»

Наши за границей

Особенности русских деревень-6

За границей жить хорошо, все знают. Особенно, если это не Казахстан или Китай. Ну и до тех пор, пока не разберешься, что к чему. Потому что там, в буржуазной стороне, давно живут по установленным правилам. Писаны они, прямо скажем, без нашего согласования, а потому и, как бы ни устроился на новом месте бывший россиянин, берет его раньше или позже тоска и прочая немочь. «Ты напиши как-нибудь, что больше, чем у нас в России, свободы и демократии нигде нет, - говорил мне земляк, вернувшийся из-за бугра. - А у них это только за большие деньги». Думаете, такие мысли мог выразить лишь человек с фамилией Иванов или Плутников? Морландштейн у него фамилия, Мор-ланд-штейн. В его старом паспорте, где графа националь-

димые курсокартинны, жилье снял отдельное, пособия дождался. Денег тех ему бы по неизобильности хватило, но привык человек работать, а не лаван пролезать. И поскольку владел наш Крэмбахер дюжиной разных профессий, то скоро был принят в частную фирму сварщиком. Каждый день к нему подходил старший и объяснял: сделается то-то, так-то и в такой-то срок. Наш бывший соотечественник выполнял все исправно. И все бы ничего, да стала испаряться германская пунктуальность и размеренность оскомину набивать. Там же как - ни поговорить, ни перекорчить, ни лишний вопрос начальство задать. Начал тогда наш работник думать, а как трудовое задание не за смену выполнить, а за более сжатый срок. Прикинул, смекнул да как давней изобретение планы перевыполнить. День перевыполняет, другой, третий. Ну, думает, огрехи с деньгами. Неделя прошла, а выдают прежнюю сумму. По старой привычке объяснений потребовал. А ему - тебя кто просил? Ты чуть устоявшееся дело не нарушил. Во-первых, фирма не рассчита-



Рис. А. КАРПОВА

ИЗБАВИШЬ

(из Гринпис). Линейкой промерят, и коли не хватает хоть миллиметра - выпускай. А если пошла по всем параметрам, бей сразу по голове специальной колотушкой, чтоб не мучилась. Вот гоминисты, а колотушку придумали! А охота... Да что пересказывать с чужих слов, когда мне самому довелось под Потсдамом наблюдать, как немцы кролика шли убивать. Эй-Богу, русские так на медведя не ходят.

Да что мы все про мужиков да про мужиков. У моего хорошего знакомого сваха Эмма обратилась вернуть. Она в ту Германию, где много лет уже ее дети и внуки живут, поехала, чтоб (по секрету) возле родных людей помереть. С последним у нее все не вышло, и стала Эмма Альбертовна скучать: ребятишки в школу, сыны да снохи на работе, живут к тому же все отдельно и не рядом. День бабушка сидит в четырех стенах, неделя, месяц. Не волком же выть, думает, пойду на улицу. Вышла, а у этих, прости Господи, немцев, даже лавочек возле домов нету. Негде старому человеку семечки пощелкать, соседку молодую побудить с кем-нибудь. Взвела она стул из квартиры, поставила у стены и сидит себе поглядывает, как машины по улице ездят. Когда гулял, сын летит, беспоконный какой-то. Шепчет: мама, быстро в дом. Меня полиция на работе разыскала, насторожило их: чего это сидит человек в неподобающем месте и смотрит на дорогу...

Только не подумайте, что поклек это на забурную действительность. И события, и участники - все реальное. Просто по отдельности, каждый в своей стороне, мы выглядим вполне естественно. Но стоит нам со своими особенностями к ним сунуться, а им со своими порядками сюда... Вот мой однокашник Лена. Если честно, я считал, что он этот, в общем, неважно. Оказалось, чистый немец. Он здесь жил как упакованный. Дом приличный, автомобиль, хата вся обставлена, жена заботливая и тоже чистая немка. Правда, с языком у обоих проблема, как и я - на уровне старых фильмов про войну: «кенде хо», «Гитлер капут» и еще «ниш шиссен». Но уехали. Уехали и прожили пару лет или чуть больше. Встретились, я говорю, Леха, е-мае, ты же крученный, тебе только с капиталистами и жить, зачем вернулся. А он: ты знаешь, как они достатка и миллионов добиваются? Жесточайшая экономика. Голами едят вместо натуральных продуктов заменители, десятилетия платят кредиторам за дома, обвываются в такой не хоужу.

но и возглавляет комитет по финансам. Спрашивали про детские пособия, про эти ничтожные суммы на детей, обещанные и невыплачиваемые. Много людей уже подавали искивые заявления в суд. Они оказались в Барнауле, в суде Железнодорожного района. Обстановка, во всяком случае для меня, малопонятная. С. Соколов объяснил, но так, как это делает один из наших бывших премьеров, именитый экономист Гайдар - такими терминами, которые даже со словарем не враз разберешь.

Ну вот и все: эфирное время заканчивается. Бумажки с вопросами передаются в руки главе с комментарием, и автор будут рассмотрены и автору получат ответы. Может, и так, а может... Я по наивности своей однажды участвовал в таком лействе. Но не каменском, а краевом. Много лет назад было объявлено, что краевое телевидение проведет такого-то числа подобный сеанс вопросов и ответов на тему воровства денег водителями междугородных и пригородных автобусов. Послал письмо, напомнил о собственных публикациях в «АП» и даже приложил письмо ко мне по этому же поводу сотрудница «Литературной газеты» Анастасия Рубинова. По бытовому вопросу он публиковал материалы с великолепнейшим анализом и выводами. Мое послание то ли начальник всех автобусов в крае, то ли ревизор над ревизорами, теперь уж и не упомню, переложил из одной стопки в другую со словами: «Вот есть письмо из Камня». Назвал фамилию и, как всегда, обещал ответить всем. Про всех не знаю, а я ответа до сих пор не получил. Думаю, и начальники те уже давным-давно поменялись...

Борьба за чистоту - лозунг чепуховый. С мусором не борются, его просто убирают. А он имеет неприятное свойство накапливаться даже в квартирах жильцов-аккуратистов. Не говоря уж об улицах. Мусор и пыль есть даже в космических станциях, где, казалось бы...

Вспросов не С. Соколову было мало. Он не просто зам, главы,

С НАТУРЫ

СТАТИСТИКА

Рожайте больше

Падение рождаемости и рост смертности отмечены в прошлом году во всех территориях Западной Сибири. По данным краевого комитета госстатистики, в Алтайском крае рождаемость уменьшилась на 1,1 процента. Самые высокие показатели в Омской области (снижение на 10,9 процента), Смоленске (6,4), Республике Алтай (на 6,9).

Наибольший рост смертности отмечен в областях Омской (на 12,2 процента), Кемеровской (на 9,3) и Алтайском крае (на 7,8). Основными причинами смертности у нас остаются болезни системы кровообращения (49,3 процента от общего числа умерших), новообразования (15,2), несчастные случаи, отравления и травмы (13,4).

В минувшем году во всех областях, кроме Тюменской и Омской, констатируют рост младенческой смертности: в Томской (на 27,7), Республике Алтай (на 20,8), в Алтайском крае (на 15,1) процента, что составило почти 17 умерших в возрасте до 1 года в расчете на 1000 родившихся.

Алексей МОЛЧАНОВ

«Диктатура подлецов»

Мнение

РЕЗОНАНС

Размышляя над вопросом власти, означенными в публикации «АП» от 14.04.2000 г. «Азартная игра» Татьяны Гавриловой и от 26.05.2000 г. «Куда ведет «краткий курс» истории» Валерия Максимова, представляется, что точку в обсуждении его ставить нельзя. Слишком сложный и злободневный характер он носит. От того, в каком направлении будет проложен курс нынешней власти, зависит наша жизнь завтра и будущее наших детей и внуков.

Абсолютно прав В.Максимов в своем несогласии с характеристикой Т.Гавриловой правительству Руси, начиная с династии Рюриков до советских времен. Каждый из них действовал в конкретной исторической обстановке и рассматривал их в отрыве от нее - невольно впадал в заблуждение.

На первый-второй рассчитайсь!..

Не так давно в крае было около 2,5 млн. тонкорунных овец, а производство шерсти в мытом волокне превышало 7 тысяч тонн. Но к 2000 году их поголовье в общественном секторе сократилось до 113 тысяч. К такому положению привел дикий рыночный диспаритет цен, при котором килограмм мытой шерсти стал стоить меньше, чем килограмм строительной пакли.

Не лучше положение в целом по стране. По международным нормам ежегодно нужно иметь на человека 1,51 килограмма шерсти в мытом виде, или в пересчете на ткани 3,71 квадратных метра. В России же в последние годы производится лишь чуть больше 200 граммов чистой шерсти на человека.

Затраты на приобретение настоящего количества из-за рубежа превышают 150 млн. долларов. Такова цена вопроса. Поэтому воодушевило же одно проявление внимания к этой отрасли: Минсельхозпрод недавно, 26-28 мая, провела на Ставрополье научно-практическую конференцию и республиканскую выставку племенных овец.

Но не попасть бы алтайскому тонкорунному роду-племеню в такую даль, не найдись настоящие энтузиасты. Техническую сторону взял на себя директор племязавода «Степной» С.Катаманов. Его заместитель В.Котельников, водитель «КамАЗа» А.Ярославский и овцевод В.Мальшев совершили марш-бросок за 4,5 тысячи километров в ставропольский г. Ипатово.

А отобрал овцеводческую «сборную» специалисты краевого департамента племенного животноводства В.Трушников, В.Калашников и завладелец отделом АНИПИЖА С.Сторожук. В нее вошли животные из племязаводов имени 50-летия СССР Курынского, «Родинский» и «Степной» Родинского районов.

Наши овцы произвели там эффект своими качественными характеристиками. Даже губернатор Ставропольского края А.Черногорцев задавал много вопросов. Особенно его удивило, что всеосознанные рекорды по настригу шерсти в чистом волокне (4,8 килограмма) и по деловому выходу ягнота (152 процента) принадлежат сибирякам-алтайцам.

ке расположились эти хозяйства в итоговой таблице по общему зачету. Особо стоит отметить улучшение селекционной работы также в племязаводах «Свободный» Родинского, «Сибиряно» и «Овцевод» Рублевского, колхозе «Сибирь» Третьяковского района, овцы откуда составили серьезную конкуренцию призерам выставки.

Нынешняя выставка тоже подтвердила, что в нашем крае овцеводческое мастерство не растеряно. Чемпионскую ленту получил баран-производитель из племязавода имени 50-летия СССР, серебряная награда присуждена овцематке

Вне конкурса демонстрировались мясные овцы - в основном помеси пород алтайская и тексель, местная кулундинская и тексель. В племязаводе «Степной» экспериментально отработаны направления и методы скороспелого мясного овцеводства. В возрасте 4,5 месяца ягненок достигал веса 18-20 килограммов. Этим открылась перспектива для создания на Алтае рынка кондиционной мясной баранины.

Сейчас в племязаводе выращивается более сотни таких мясных баранчиков для племяпродажи. Главам самоуправления крупных сел можно рекомендовать их покупку для улучшения скороспелости местных овец частного сектора.

Во вернемся к краевой выставке. Труд нескольких десятков передовых чабанов и специалистов департамента племенной работы отметил премиями и подарками. Поэтому что именно от людей, их самоотверженного мастерского труда зависит успех отрасли. Председатель краевого Совета народных депутатов А.Назарук подчеркнул, что основной генотип Алтайского тонкорунного порождения в крае сохранен и что она «еще даст работу, пищу и одежду многим поколениям российских граждан».

Со своей стороны мы считаем, что участие в республиканской конференции и проведение краевой выставки должны дать новый импульс интенсификации шерстного и мясного овцеводства в крае.

В.ВОСТРИКОВ, зам. директора краевого департамента племенного животноводства, кандидат сельскохозяйственных наук.



Фото А. КАСПРИШИНА

Алексей МОЛЧАНОВ

«Куда ведет «краткий курс» истории?»

Мнение

РЕЗОНАНС

«Куда ведет «краткий курс» истории?»

Азартная игра

«Азартная игра»

«Азартная игра»

Азартная игра

«Азартная игра»



ПАНОРАМА

В Калининграде финишировал молодежный чемпионат Европы по спортивному ориентированию...

В Новосибирске прошло региональное первенство России по конному спорту...

Бийская команда «Бия» потеряла первые очки в первенстве края по футболу...

ИНИЦИАТИВА

Санаторий «Россия» заболел лыжами

Прошлым летом мужская сборная России по лыжным гонкам провела один из сборов в Белокурихе...

А вскоре председатель краевого Федерации лыжных гонок Александр Рахшин предложил руководству санатория...

Белокуриха уже заслужила славу хорошего горнолыжного центра...

Виталий ДВОРЯНИН

АЛЕКСЕЙ ГЕРАСИМОВ, «АП» НАРОДНЫЙ ЧЕМПИОНАТ «А П»

«Малаховские часы» пробили дважды, но для победы этого не хватило

На гостеприимном стадионике ДЮСШ Железнодорожного района...

Но и в противостоянии восемь на восемь «Малаховские часы» пробили голевым боем...



Кое турнирное положение. А вот команде «Рок-н-ролл-кафе»...

ПОЗАРЪ ВАЯЕМ!

За заслуги в развитии легкой атлетики удостоены почетного звания «Ветеран легкой атлетики»...

ПРОКОПИО ИЗОТОВИЧУ на этой неделе исполняется 80 лет...

АФИША

Олимпийский факел

Вот-вот вспыхнет

Завтра в Ключах начнутся первые соревнования финальной части XXI летней олимпиады...

Владимир НЕЙШТАДТ

Единственный мастер

Ее атака боялась как огня

Ирина Суханова-Третьякова - первый и до сих пор, увы, единственный мастер спорта в алтайском гандболе...

Еще когда у Ирины только прорезался гандбольный «голос», на нее положили глаз тренеры...

Васина, Александр Леонтьевич тогда уже в Барнауле работал, в «Спартак»...



«Спартак». Та команда была очень дружной, да иначе и быть не могло...

Здесь, в Барнауле, я впервые получила специальность, в 70-м окончила экономический техникум...

«А вы как думаете? Были сняты, было что и поуже нарыв связок в коленном суставе...»

ЗВАННЫЙ ГОСТЬ

- Самые памятные свои голы можете назвать? - В 1978-м играли в манеже...

- Тогда вы уже играли под флагом «Буревестник». Для команды это были лучшие голы? - Нет. Лучшие наши голы...

- Ирина Владимировна, а могли ли вы в «Спартак» вырасти в высококлассную команду, по большому счету? - При том отношении...

НА СНИМКАХ: Ирина Суханова, начало 70-х годов. Через несколько лет она выйдет замуж за младшего лейтенанта милиции...

Реклама «АП» Короленко, 105 5 этаж

АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС

Реклама «АП» тел. 23-34-78 факс 23-44-30

РЕАЛИЗУЕМ СЕРТИФИКАТЫ ГСМ ОПТОМ с доставкой. Тел. в Барнауле (3852) 45-55-57.

«АЛТАЙСНАБСБЫТ» Тел. 24-02-94, 24-03-75. Специализация: металлопрокат, трубы, спец. одежда...

«Алтракс» реализует запасные части и двигатели на ГАЗ-53, ГАЗ-24...

«АЛТАЙПРОМСНАБ» ПОСТОЯННО РЕАЛИЗУЕТ: СВАРОЧНЫЕ ТРАНСФОРМАТОРЫ, ВЫПРЯМИТЕЛИ, СТЕКЛО ТИС...

Торговая компания «Алтай-Колос» ЗАКУПАЕТ: МУКУ, СЕМЕЧКИ, САХАР. ПРОДАЕТ: МУКУ, СЕМЕЧКИ, САХАР...

Предприятие-банкрот продает новые холодильники молока АОЛ-3, дешево. Тел.: 291-182, 750-689.

ААК АЛТАЙСКАЯ ДЕЛОВАЯ КОМПАНИЯ. Задвижки, вентили, клапаны, шаровые краны, отводы, фитинги, манометры, фланцы...

СВЕТИЛЬНИКИ ЭЛЕКТРОЛАМПЫ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКАЯ ПРОДУКЦИЯ. Недорого. Тел. 23-82-13.

ООО «Никель-Инвест» покупает акции РАО «Норильский никель». Тел. в Барнауле 77-59-14 (вечером), в Бийске 31-61-87.

Производитель реализует облицовочный кирпич в г. Новоалтайске. Тел. 2-02-29, в Новоалтайске 79-50-38.

Ул. Молодежная, 172. Тел. 36-52-49. Свыше 5 тонн тел. 26-93-70 (мобильный). ПОКУПАЕМ ДОРОГО ЛЮМ

Комиссионная ОДЕЖДА из Европы. Розница: Тел. 23-24-98. Оптовый отдел: Тел. 36-48-87.

ПИШУЩИЕ МАШИНЫ. КОПИРОВАТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ. Бартер. Тел. 22-69-08, 24-33-30.

ОАО «Алтайагропромснаб» реализует: Лемеха к плугам, плоскорезам, культиваторам, цепи, запасные части к сеноуборочным машинам...

Филиал юридического факультета Алтайского государственного университета в г. Белокуриха объявляет набор студентов на 2000-2001 год.

ШИНЫ 35-13-10 Бартер на с/х продукцию. АККУМУЛЯТОРЫ

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА. УЧРЕДИТЕЛИ: Краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: 26-89-33. РЕДАКЦИОННЫЕ ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

Реклама может публиковаться в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели.